

白俄罗斯新闻代表团来郑参观访问 河南郑州的发展令我们钦佩

盛赞郑报集团在媒体融合方面的创新和成效



在郑欧商场看到家乡产品,白俄罗斯新闻代表团感到分外亲切。



参观郑报融媒中央厨房·新闻超市时,详细了解全媒体平台运行流程。

走进郑州国际陆港公司 “看到郑欧班列运来的白俄罗斯商品,感觉家乡就在眼前”

白俄罗斯新闻代表团首先走进郑州国际陆港公司,访问丝绸之路经济带建设。

2013年7月,由郑州国际陆港公司主体运营的郑欧班列,打通了中国中部至欧洲的陆路物流大通道。郑欧班列出境后,途经哈萨克斯坦、俄罗斯、白俄罗斯、波兰,最后到达德国汉堡,全程运行时间12天。郑欧班列开通以来,为客户节约成本、加快资金周转、提升商贸速度提供了便捷的国际通道,在全国开行的中欧班列中综合竞争力名列前茅。据了解,今年9月份,郑欧班列在每周去程六班、回程六班的基础上,将加密开行去程班列,将实现“去八回六”开行,全年计划开行班数超过500班。

在郑州国际陆港公司,白俄罗斯新闻代表团对郑欧班列取得的丰硕发展成绩给予了高度评价,对郑州与白俄罗斯之间贸易往来合作产生了浓厚兴趣。郑欧班列的集货范围、辐射范围、运输时间、运输商品种类以及班列上下货站点成为了代表团采访的焦点。

在郑州铁路集装箱中心站,代表团实地参看了郑欧班列始发地点。当看到堆积如山等待“出港”的郑州国际陆港集装箱时,代表团一行发出了由衷赞叹。在郑欧商场进口商品展示中心,看到陈列整齐、种类繁多的白俄罗斯进口商品时,代表团一行纷纷拿出手机,不时记录下来自他们家乡的商品。亚历山大·洛科威诺维奇告诉记者,在郑州看到一批批通过郑欧班列运来的白俄罗斯商品时,感觉家乡就在眼前。白俄罗斯牛奶、饮料、巧克力等食品种类十分丰富,希望这些商品能为郑州市民带来高品质生活享受。同时,他期待,在不久的将来,郑欧班列也能够把大批量的中国的电子产品、服装鞋帽等商品运至白俄罗斯,让两地贸易往来变得更加丰富。

在参观郑州国际陆港过程中,代表团一行纷纷表示,郑欧班列的名声响彻国内外,这次来郑州参观,亲眼见证了郑欧班列快速成长,从商品运输到开展进口商品贸易,郑欧班列的开通,为沿线国家经济发展注入了新的动力,他们要把郑欧班列的发展成绩、发展经验带回国,让更多白俄罗斯的读者领略到郑欧班列的风采。

本报讯 昨日下午,应中华全国新闻工作者协会的邀请,在中国记协国际部欧洲处副处长郭金峰、省记协常务副秘书长金志毅的陪同下,以白俄罗斯记协秘书亚历山大·洛科威诺维奇为团长的白俄罗斯新闻代表团一行,参观访问了郑欧班列、郑州国际陆港、E贸易以及郑州报业集团,对郑州的发展和创新发展点赞,惊叹河南郑州以及新闻媒体的发展速度和发展质量。

郑报融媒记者 王译博 李爱琴
张倩/文 马健/图



参观郑州国际陆港公司综合服务信息中心



进一步了解郑报融媒全媒体平台运行



在郑报融媒的直播大厅接受采访

走进郑州报业集团 对郑报融媒的创新和取得的成效表示钦佩

随后,白俄罗斯新闻代表团一行来到郑州报业集团。首先参观了郑州报业集团旗下《郑州日报》和《郑州晚报》编辑中心,详细询问了两份报纸的发行量、印刷情况、发行渠道及盈利情况,并与两报负责人互赠报纸留念。

郑州市委宣传部副部长、郑州市记协主席、郑州报业集团董事长、社长石大东,郑州报业集团总编辑兼郑州日报社总编辑张子明、郑州晚报总编辑程玉峰等向白俄罗斯新闻代表团一行介绍了郑州报业集团的发展概况。

在参观郑报融媒中央厨房·新闻超市时,白俄罗斯新闻同行对郑州报业集团独立开发的郑报融媒全媒体平台进行了详细了解。对郑州报业集团将旗下的党报、都市报、互联网、新媒体、视频、影音融在一起,组建集团层面的新闻指挥调度中心

和“中央厨房·新闻超市”,在媒体融合方面的创新和取得的成效表示钦佩,提出各种问题并认真记录。对郑报融媒实行“三个转变”,抓住“四个关键”,完善“五大系统”,组建“六大中心”,执行编委会管总,采编发主战,多渠道传播,新技术支撑,大数据考核的现代媒体传播架构称赞不已。

郑报融媒作为中国领先的融媒体生产发布平台,被评为2016年中国融媒体的样板工程,访问团一行表示赞叹。白俄罗斯新闻代表团团长、白俄罗斯记协秘书、白俄罗斯记协布列斯特州分会主席、布列斯特州《曙光报》总编辑亚历山大·洛科威诺维奇说,他们这次来中国的目的,就是希望通过两国记者协会的平台,跟中国的主流报业及其他媒体建立双向的信息交换机制,以期双方更好地合作与发展。

谈郑州印象 “郑州的美景和发展让我感到深深的震撼”

在郑报融媒的直播大厅,亚历山大·洛科威诺维奇接受了记者的采访。他说:“布列斯特在白俄罗斯是一个连接东西方的城市,郑州在中国是一个连接东西南北非常重要的交通枢纽。郑州所处的城市位置和我的家乡白俄罗斯布列斯特一样,都是非常重要的交通枢纽。郑州在建设‘一带一路’过程中起着非常重要的作用,是‘一带一路’上的重要节点城市、国家中心城市、国际交通枢纽城市,通过这次交流,我们看到郑州的城市发展,同时看了郑欧班列的运营,带给我们许多启迪和借鉴。我们彼此已经成为‘亲戚’,我的家乡布列斯特2年后就将建城1000年了,到时候希望你们来做客。”

白俄罗斯记协秘书、明斯克《白俄罗斯-明斯克拖拉机厂评论报》

总编辑阿丽琪雅·彼钮塔说:“很荣幸能够代表白俄罗斯人来表达一下我对郑州的情感,郑州的美景和发展让我感到深深的震撼,郑州的热情好客及郑州报业集团团队的专业素养让我肃然起敬。感谢中国记协和河南省记协提供的这次机会,让我不仅是通过耳朵听,而且是真正深入实际去看到郑州的发展。”

访问团成员,白俄罗斯记协秘书、维捷布斯克电视广播台台长叶莲娜·邦秋霍娃说:“这次来到中国,有很多事情对我们来说都是第一次,感觉很幸福,这里的人民非常友好、热情,这个城市非常大气、现代化,祝愿郑州发展得更好!虽然两地距离遥远,但媒体发展的趋势是一致的,相信此行会对两地媒体的交流合作起到更大的促进作用。”